
Diário da Assembleia
ÓRGÃO DO PODER LEGISLATIVO DO ESTADO DE GOIÁS

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE
SETEMBRO DE 2009

    PRESIDENTE: Helder Valin.
1º SECRETÁRIO: Evandro Magal.
2º SECRETÁRIO: Hélio de Sousa.

COMPARECERAM OS SEGUINTES SENHORES
DEPUTADOS: Betinha Tejota, Cilene Guimarães,
Coronel Queiroz, Cristóvão Tormin, Daniel Goulart,
Dr. Valdir, Evandro Magal, Helder Valin, Helio de
Sousa, Humberto Aidar, Iso Moreira, Jardel Sebba,
José Nelto, Laudeni Lemes, Luis Cesar Bueno,
Mara Naves, Miguel Ângelo, Misael Oliveira, Ozair
José, Padre Ferreira, Romilton Moraes, Samuel
Almeida, Tiãozinho Costa, Vanuza Valadares,
Wagner Guimarães, Wellington Valim.

O SR. PRESIDENTE: - Sob a proteção de Deus e
havendo número legal,   declaro aberta a presente
Sessão.

Convido o nobre Deputado Helio de Sousa
para assumir a 2ª Secretaria e proceder à leitura
da Ata da Sessão anterior.

(O SR. DEPUTADO HELIO DE SOUSA ASSUME
A 2º SECRETARIA E PROCEDE À LEITURA DA
ATA DA SESSÃO ANTERIOR)

O SR. PRESIDENTE:- Está em votação a Ata, por
sinal muito bem lida pelo nobre Deputado Helio de
Sousa. Encerrada. Os Senhores Deputados que
estiverem de acordo, permaneçam como estão.
APROVADA.

Tem a palavra o Senhor 1º Secretário, em
exercício, Deputado Evandro Magal, Líder do
Governo nesta Casa, para proceder à leitura da
matéria constante do Expediente.

O SR. 1º SECRETÁRIO:- Ofício Mensagem do
Ministério de Desenvolvimento e Combate a Fome,
Ofício Circular Informativo, que comunica a
transferência de recursos destinados a manutenção
dos serviços de ação continuada no valor de R$
35.310,00 (trinta e cinco mil, trezentos e dez reais).

O SR. PRESIDENTE:- À publicação e,
posteriormente, à Comissão de Tributação,
Finanças e Orçamento.

O SR. 1º SECRETÁRIO:- Ofício Mensagem em
resposta ao encaminhamento feito pela Deputada
Betinha Tejota, de origem da Diretoria Comercial
de Marketing da SANEAGO.

O SR. PRESIDENTE: - Dê ciência a nobre
Deputada Betinha Tejota e arquive-se.

O SR. 1º SECRETÁRIO:- Resposta ao
questionamento feito pela ilustríssima Senhora
Deputada Isaura Lemos, de origem da Companhia
Metropolitana de Transportes Coletivos, assinado
pelo Presidente Marcos Antônio Massad.

O SR. PRESIDENTE: - Dê ciência a nobre
Deputada Isaura Lemos e arquive-se.

O SR. 1º SECRETÁRIO:- Era somente esse
Expediente, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE: - Encerrada a matéria
constante do Expediente, o momento é oportuno
para Apresentação de Matérias.

Não havendo nenhum Deputado para
apresentar matérias, o momento é oportuno para o
Pequeno Expediente. Há oradores inscritos. Tem
a palavra o nobre Deputado Jardel Sebba, pelo prazo
de cinco minutos, sem direito a apartes.

O SR. DEPUTADO JARDEL SEBBA:- Senhor
Presidente; Deputado Helder Valin; Senhoras
Deputadas; Senhores Deputados; Senhores da
Imprensa; Senhores que nos ouvem.

O que me traz aqui, hoje, é fazer um convite
às Senhoras Deputadas, aos Senhores Deputados,
para juntos, comigo e o Presidente Helder Valin,
comemorar a festa de Nossa Senhora do Rosário,
que acontece na cidade de Catalão, há exatamente
133 anos, uma festa centenária que resgata muito
da nossa fé, da nossa religiosidade, da nossa
tradição, do nosso folclore.

Lamentavelmente este ano não teremos a
parte comercial da festa devido à gripe suína,
teremos somente a parte religiosa. Mas mesmo
assim, Deputado Evandro Magal, é uma festa muito
bonita, em que os dançadores de congo, são vinte
e dois Ternos, mais de quatro mil dançadores, se
preparam o ano inteiro às suas próprias custas,
gastando o pouco dinheiro para comprar um tênis,
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para comprar um uniforme, para comprar um couro
para bater a sua caixa, e a Prefeitura de Catalão,
lamentavelmente, não ajudou com absolutamente
nada. E o Prefeito Velomar, que ganhou de mim as
eleições, é um homem bom, é um homem honrado,
lamentavelmente, por causa de algumas picuinhas
ele gastou com o CRAC um milhão e seiscentos
mil reais e o CRAC fez uma campanha pífia no
Campeonato Brasileiro da Série “D”. Com a pecuária
ele gastou somente setenta e cinco mil reais, na
Expo Sudeste ele ajudou com cento e trinta mil
reais, uma boa ajuda, e a Irmandade Nossa Senhora
do Rosário, os dançadores de Congo, não
conseguiram nada da Prefeitura. Juntamos eu, o
Presidente Helder Valin e o Senador Marconi Perillo
ajudamos os dançadores com cinquenta mil reais,
para que eles pudessem comprar seu tênis, sua
roupa, enfim, para que pudessem se apresentar
numa festa centenária.

Essa festa resgata tanto o folclore, que em
2002 levei o então Governador Marconi Perillo para
conhecê-la, daí para cá Marconi nunca deixou de ir
e sempre ele dá uma ajuda para os Ternos de Congo.
São vinte e dois Ternos, cada um tem o seu Capitão,
existe o reinado e tem o General das Congadas,
são três Generais, vinte e dois Capitães, 1º e 2º
Capitães, e tem o reinado, o rei, a rainha. É uma
festa maravilhosa, do dia 04 ao dia 12. Dia 11 tem
a missa e o Deputado Helder Valin estará presente
com o Senador Marconi, e dia 12 é a entrega da
coroa, quando o festeiro que fez esta festa passa a
coroa de Nossa Senhora do Rosário para o festeiro
que vai assumir a festa. O festeiro é o Juliano
Tavares, esposo da Nara, amigos nossos,
companheiros nossos que estão preparados para
esse desafio, durante um ano eles ficam preparando
a festa, durante um ano as pessoas se preparam
para fazer sua grande apresentação. A festa dura
dez dias, mas a apresentação oficial dos
dançadores de congo acontece somente por quatro
dias e, na segunda-feira juntam os vinte e dois
Ternos que vão perfilando, um a um, para fazer com
que um festeiro passe a coroa para o outro festeiro.

De modo que quero convidá-los a
compartilhar conosco em Catalão desse momento
de fé, desse momento de tradição, desse momento
de religiosidade, desse momento da preservação,
da manutenção, da preservação e da exaltação do
nosso folclore.

E o motivo que me traz aqui hoje é lamentar
publicamente o Poder Público Municipal de Catalão
não ajudar os dançadores de congo, mas,
particularmente, tanto eu como o Senador Marconi
e o Presidente Helder Valin, fizemos uma ajuda
pessoal a esses dançadores para que eles possam

se apresentar com dignidade durante a festa em
louvor a Nossa Senhora do Rosário.

Eram essas as minhas palavra, Senhor
Presidente.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE:- Parabéns ao Deputado
Jardel Sebba pelo incentivo ao folclore do Estado
de Goiás e do Município de Catalão.

Tem a palavra, para o Pequeno Expediente,
o nobre Deputado Daniel Goulart, pelo prazo de
cinco minutos, sem apartes.

O SR. DEPUTADO DANIEL GOULART:- Senhor
Presidente; Senhores Deputados e Senhoras
Deputadas.

O que me traz aqui, ao Pequeno Expediente,
Senhor Presidente, é o convite que quero fazer a
todos os Deputados do meu partido, do PSDB,
partido que me orgulho de ser o 1º Vice-Presidente
regional, esse convite é extensivo a todos os
Parlamentares, especialmente aos Deputados de
partidos aliados ao nosso partido, o PSDB.

Como é do conhecimento de todos, estamos
numa contagem regressiva para o prazo final para
quem deseja ser candidato buscar a filiação a um
partido político. O nosso partido tem trabalhado
muito na busca de quadro para as eleições do ano
vindouro. Todo partido busca isso neste momento,
e o PSDB tem se movimentado em todos os cantos
do Estado, buscando novos quadros, quadros que
venham trazer a elevação do nível do debate interno,
venham contribuir com sugestões, ideias, projetos,
para que o partido apresente à sociedade nas
eleições de 2010.

E no próximo dia 28, Senhor Presidente,
vamos estar, às 10 horas da manhã, aqui nesta
Casa promovendo um ato de filiação, são várias
filiações de líderes importantes do nosso partido,
de líderes importantes que estão vindo ao nosso
partido, entre eles o ex-Vice-Prefeito da cidade de
Goiânia, hoje Secretário da Fazenda do Distrito
Federal, Doutor Valdivino de Oliveira, que é
Presidente do Atlético Goianiense. E, entre outras
autoridades, delegados de polícia que vão se filiar,
também, ao PSDB, ex-Prefeitos, inclusive ex-
Prefeitos que estão vindo de grandes partidos do
Estado.

E vamos promover esse ato público. Às dez
horas da manhã, o Presidente Valin já está
informado, sua presença é muito importante, a
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presença de todos os Deputados do PSDB, e
também de Deputados aliados. Queria deixar esse
convite.

Nosso partido se movimenta em todos os
cantos do Estado, nosso líder maior, o Senador
Marconi Perillo tem desenvolvido um trabalho
interessante, ouvindo a população para colher
sugestões, por exercício de seu mandato no
Senado Federal. Muitas informações, muitas
sugestões têm chegado ao Senador Marconi Perillo,
através desses encontros, dessas reuniões que
têm acontecido principalmente aqui na Capital do
Estado, às segundas-feiras. O último foi aqui no
Bairro Floresta, onde estava presente o nosso
Presidente Deputado Helder Valin, e que pôde
perceber que a cada reunião vai aumentando a
participação das lideranças.

Sempre, nessas reuniões, temos lá líderes
religiosos, suplentes de vereadores, presidentes de
entidades, principalmente, de associações de
moradores, e a comunidade representada nesses
líderes, os quais têm levado ao Senador Marconi
Perillo sugestões importantes, que ele tem
traduzido e aproveitado, e apresentado
requerimentos, no Senado Federal, e projetos
importantes para Goiás e para o País. E, em suas
viagens para o interior, da mesma forma.

Agora, o que temos visto, Senhor Presidente,
nesses encontros, nessas reuniões com o Senador
Marconi Perillo, é uma inovação, onde quem fala,
quem tem o poder da opinião é a comunidade, que
pega no microfone. O Senador praticamente não
faz nenhum pronunciamento, ele só responde às
indagações e anota todas as sugestões. E essas
sugestões têm sido importantes para o exercício
de seu mandato no Senado Federal. E, com
certeza, elas também serão importantes no
momento em que formos trabalhar um projeto. Esse
projeto que será apresentado à sociedade goiana
no ano vindouro, no ano de 2010.

De forma, Senhor Presidente, que, no dia
28, estaremos realizando um grande ato público
para filiarmos lideranças importantes deste Estado
no nosso partido, o Partido da Social Democracia
Brasileira – PSDB. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE: - Com  a palavra, para o
Pequeno Expediente, o nobre Deputado Evandro
Magal, pelo prazo de cinco minutos, sem aparte.

O SR. DEPUTADO EVANDRO MAGAL:- Senhor
Presidente, Deputado Helder Valin; Senhores
Deputados; Senhoras Deputadas; Telespectadores
que nos assistem pela “TV Assembleia”; Senhoras

e senhores que nos visitam nesta tarde.

Quero pedir a Vossa Excelência que na
próxima Sessão possa solicitar das bancadas, com
assento nesta Casa, a indicação dos nomes para
compor a CPI para apurar crimes ambientais
ocorridos no Estado de Goiás, especificamente,
crimes contra o rio Araguaia. Que Vossa Excelência
solicite a sua assessoria para tomar providências.
A CPI foi aprovada na semana passada e queremos
colocá-la agora em funcionamento e trazer à tona
os crimes ocorridos em Goiás contra o meio
ambiente, mais especificamente, contra o nosso
Rio Araguaia.

Senhor Presidente, também venho a esta
Tribuna cumprimentar o Governo do Estado de
Goiás, que hoje, neste exato momento, está
assinando o credenciamento de trezentos e setenta
e um médicos para prestarem serviços junto ao
IPASGO. Um processo muito bem feito, uma
seleção rigorosa para suprir a demanda que está
sendo necessitada neste momento na Capital, na
Região Metropolitana e em todas as partes do
Estado de Goiás. O evento está acontecendo agora
no auditório do Conselho Regional de Medicina. É
uma aspiração da classe médica, dos hospitais,
das clínicas, laboratórios, de todos os segmentos
da Saúde no nosso Estado. Creio, Deputado
Coronel Queiroz, que com essa atitude do Governo
do Estado, o IPASGO poderá a partir de agora
prestar um serviço muito melhor, tendo diversas
especialidades e diversos médicos à disposição
da comunidade. Ficam aqui os nossos
cumprimentos ao Governador e a toda sua equipe
do IPASGO.

Hoje, pela manhã, Deputado Luis Cesar
Bueno, o Governador Alcides Rodrigues esteve na
cidade de Itumbiara, aliás, na cidade de Goiatuba,
assinando com o município a ordem de serviço para
a construção de 159 casas populares numa parceria
com o Município, o Governo de Goiás, AGEHAB e
a Caixa Econômica Federal, para alegria das
lideranças políticas e todas as tendências políticas
da cidade de Goiatuba, Governador que tem
procurado levar obras em todos os municípios. Eu
estou aqui, em minhas mãos com um exemplar do
Jornal “O Sudoeste”, que destaca aqui obras do
Governo de Goiás, sejam diretamente de iniciativa
do Governo, como também em parcerias com a
iniciativa privada. Vejo aqui as fotografias do
Hospital de Urgência da cidade de Santa Helena, a
obra bem adiantada do prédio da UEG na cidade
de Quirinópolis, o prédio do DETRAN, também na
cidade de Quirinópolis, a nova sede do IPASGO,
também na cidade de Quirinópolis, a nova Polícia
Militar Rodoviária, também na cidade de
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Quirinópolis, as obras da GO – Quirinópolis/Santa
Helena, da GO-206, ligando Itumbiara a Quirinópolis,
Quirinópolis a Caçu, a recuperação da GO-164, 70
km de Quirinópolis a Paranaiguara, o Instituto de
Criminalística de Quirinópolis, enfim, o aeroporto e
várias outras obras na região Sudoeste do nosso
Estado. O Governador prestigia todas as regiões
do Estado.

Quero cumprimentar aqui o editor do jornal,
o jornalista Ronivon, por esta prestação de contas
que está fazendo e mostrando diversas obras do
nosso Governo na região Sudoeste do Estado.

Parabéns à nobre Deputada Cilene
Guimarães e a todos os Deputados com
representação no Sudoeste do Estado.

Quero também, Senhor Presidente, saudar
aqui o Josenildo, o Clementino, o Marcos Abrão
Júnior, o Bruno Teles, o Marcus Vinícius e, também,
o Júnior, dirigentes da maior e melhor torcida de
futebol do Brasil, a maior do Centro-Oeste, a maior
do Centro-Norte do País, a mais apaixonada, a mais
vibrante, a torcida que faz emocionar e tremer os
corações, sacode a poeira e levanta o povo, a
Torcida Esquadrão do meu querido Vila Nova.

Muito obrigado, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE: - Tem a palavra, pela ordem
de inscrição, a nobre Deputada Mara Naves.

A SRA. DEPUTADA MARA NAVES:- Senhor
Presidente, Deputado Helder Valin; Senhores
Deputados; Senhoras Deputadas.

Venho a esta tribuna porque hoje é um dia
que temos que registrar, dia 23 de setembro é
registrado o Dia Internacional Contra a Exploração
Sexual e o Tráfico de Mulheres e Crianças. Esta é
uma questão, como vocês sabem, que toma
proporções mundiais, e esta Casa, como Poder
Legislativo, não poderia deixar de registrar esta
questão aqui hoje, que é uma parceira para buscar
solução para este grande problema. E gostaria de
fazer aqui um convite, amanhã, dia 24 de setembro,
vamos ter uma audiência pública às 9h30 da manhã,
no Plenário Sólon Amaral, de muita importância,
atendendo a um pedido dos membros da Comissão
da Criança e do Adolescente, o grande Deputado
Júlio da Retífica, e a solicitação é para falar sobre
a exploração sexual infanto-juvenil nas rodovias.
Então essa questão da prostituição e da exploração
infanto-juvenil nas rodovias é uma questão
seriíssima. A prostituição é um problema, nós
sabemos, multifacetado, com profundas raízes na
desigualdade social. É uma violação de uma série

de direitos fundamentais e devendo ser
compreendido, inclusive, numa dimensão
sóciocultural como a estrutura familiar dizimada.
Nós sabemos que mais do que a questão
econômica é a desestruturação familiar. Uma
questão séria isso aí. Porque a família é a célula
mater da sociedade. Se as famílias forem bem, a
sociedade vai bem. Então tem essa questão. Nós
sabemos, também, a questão das pessoas
desprovidas de formação moral, material,
vulnerabilidades que propiciam aos agenciadores
e aliciadores agirem com muita facilidade, tornando
essas pessoas presas fáceis à prática da
exploração sexual.

Outro fator que pode ser apontado é a não
permanência do homem no campo ou a sua
permanência nele sem a devida geração de renda.
Esse fator tem se constituído também em elemento
de vulnerabilidade para as famílias camponesas,
favorecendo na prática dessa modalidade criminosa
na medida em que crianças, adolescentes e jovens
moradores na zona rural se submetem a uma rede
de exploração ao longo da malha rodoviária, em
razão de necessidades de subsistências básicas
como moradia, convivência familiar, alimentação,
saúde, esporte, lazer, cultura, acesso à educação
de qualidade e ao mercado de trabalho.

Infelizmente, pasmem os senhores, as
estatísticas sobre exploração sexual estão
crescendo, o que é sério. De 2007 para 2008 o
aumento de denúncias, pelo disque 100, foi de
30,65%; o número de pontos vulneráveis à
exploração sexual de crianças e adolescentes às
margens de rodovias federais do Estado aumentou
27,3% em menos de quatro anos, de acordo com
relatório da Polícia Rodoviária Federal de Goiás.
Os locais, que somavam 73 em 2004, chegaram a
93 no ano de 2008.

Então, essa questão é seriíssima, temos que
juntarmos, somarmos as nossas forças para
combater essa violência quanto a exploração sexual
de crianças, de adolescentes. O conhecimento
desses números que acabei de falar aqui, agora, é
o número e o desejo de mudança, é que nos levou
a discutir esse assunto extremamente relevante
amanhã, às nove e meia, na Assembleia. Vão estar
presentes várias autoridades competentes nessa
área, nomes de relevância, porque é uma questão
séria que nos preocupa, que preocupa  todos do
nosso País, do nosso Estado.

Então, amanhã essa audiência vai acontecer.
Nós queremos, aqui, já agradecer a todos aqueles,
inclusive, a presença do Senador Demóstenes
Torres, que vai estar presente, juízes das Varas da
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Infância e Juventude, várias comarcas de Goiás,
do Ministério Público, Conselhos Tutelares.
Queremos debater amanhã.............

(TEMPO REGIMENTAL DO ORADOR
ESGOTADO).

O SR. PRESIDENTE:- Tem a palavra, para o
Pequeno Expediente, a nobre Deputada Laudeni
Lemes.

A SRA. DEPUTADA LAUDENI LEMES:- Senhor
Presidente, em primeiro lugar quero justificar a
ausência do Deputado Júlio da Retífica que
encontra-se em sua cidade a trabalho. Nas cidades
que ele representa.

Também, quero parabenizar o Secretário da
Fazenda, Doutor Jorcelino Braga e também o
Presidente da CELG, Carlos Silva, que se
encontram no dia de hoje no Rio de Janeiro,
buscando soluções para o empréstimo, para
solucionar os problemas da CELG. Problemas estes
que vêm afetando todo o Estado de Goiás.

Sabemos que este empréstimo é
fundamental para que possamos resolver todos os
problemas que a CELG encontra neste momento.
O que buscamos é resolver esses problemas.

Senhor Presidente, quero dizer que vamos
conseguir, sim, resolver esse grande déficit da
CELG, uma das estatais mais importantes do
nosso Estado. O nosso Governador, o Doutor
Alcides, tem se empenhado e não tem medido
esforços para que este problema seja resolvido.

Tenho certeza de que o Governador nem se
interessa pelo resultado da CPI. A preocupação dele
é resolver o problema do Estado de Goiás, que é
crônico e nos preocupa muito.

Nós vamos conseguir resolver, com certeza,
com o empenho do Secretário da Fazenda, Jorcelino
Braga, com o empenho do competente Presidente
da CELG, Doutor Carlos Silva, e toda a sua equipe.
Com fé em Deus, vamos conseguir resgatar a
dignidade financeira da CELG.

Gostaria, também, de parabenizar o
Governador pelo trabalho de pavimentação asfáltica
que ele tem feito. Não só em algumas cidades,
mas nos quatro cantos de Goiás. Eu não poderia
dizer cidades, porque são duzentas e quarenta e
seis, e em todos os municípios que ainda não foram
feitos, agora está sendo feito e outros já autorizados
ou caminhando para serem autorizados aos
Prefeitos de cada município.

Portanto, quero parabenizar o Governador
que tem trabalhado diuturnamente. Quando se faz
asfalto é porque a saúde e a educação estão indo
bem. Tenho certeza de que temos dificuldades,
porém o Governador tem buscado resolver todos
os problemas e não deixando a infraestrutura de
lado. É um serviço que ele tem feito mais agora, no
final de seu mandato, porque tenho certeza de que
a saúde e a educação são prioridades, e o
Governador tem buscado resolver as prioridades: a
criança, o adolescente, o idoso.

Enfim, quero parabenizá-lo e dizer que o
asfalto valoriza muito a cidade. Por mais que
tenhamos outros problemas, se fizermos uma
pesquisa, Senhor Presidente, todas as pessoas,
não só os Prefeitos e Vereadores, mas os próprios
moradores, proprietários buscam o asfalto para a
sua rua, para o seu bairro, para a sua cidade.

Digo isso com muita experiência, porque tive
a oportunidade de ser, por três vezes, Primeira-
Dama da minha cidade, Senador Canedo. Sempre
estive nas reuniões e acompanhei as reivindicações
e, por incrível que pareça, a reivindicação do asfalto
é bem maior do que qualquer outra obra de concreto
que sirva também à comunidade.

O asfalto também é saúde, educação, beleza
e higiene e, através da higiene, busca-se a saúde
e um bom ambiente para todos os moradores do
Estado.

Quero agradecer, nesta tarde, ao nosso
Governador Alcides Rodrigues, ao Líder do Governo,
nobre Deputado Evandro Magal, que tem feito um
bom trabalho nesta Casa; ao Presidente da
Assembleia Legislativa do Estado de Goiás,
Deputado Helder Valin, e a todos os Parlamentares
de uma forma suprapartidária, respeitando as
diferenças que cada um de nós tem.

Agradeço a imprensa, aos visitantes, aos
funcionários desta Casa e, por fim, a Deus pela
oportunidade que nos proporciona de lutar pelo povo
do Estado de Goiás.

Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE: - Tem a palavra, para o
Pequeno Expediente, pelo prazo de cinco minutos,
sem apartes, a nobre Deputada Cilene Guimarães.

A SRA. DEPUTADA CILENE GUIMARÃES:-
Senhor Presidente; Caros colegas; Imprensa;
Funcionários da Assembleia e toda a comunidade
que se faz presente.
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Hoje, vim a esta tribuna para falar sobre a
feliz decisão do nosso Governador Alcides
Rodrigues ao escolher o Secretariado do Estado.

Ao visitar os Secretários para cobrar um
benefício ou outro para o Estado de Goiás, para a
região Sudoeste, tenho sido muito bem recebida.

Gostaria também de dizer que a Doutora Irani
Ribeiro, da Saúde, que substituiu nosso grande
guerreiro, Dr. Helio de Sousa, é uma pessoa muito
competente. Ela esteve em Jataí, dois dias da
semana passada, na quarta e quinta-feira,
discutindo sobre os problemas da saúde, não só
da região Sudoeste, mas fazendo ali uma reunião
da bipartite? para aprovar vários projetos
importantes, dentre eles, foi aprovada a liberação
da nossa Clínica de Hemodiálise, que será iniciada
nesses próximos dias o atendimento para aquela
região, e também a UTI, que está pronta, faltando
alguns detalhes e a liberação do Ministério da
Saúde, sendo que a nossa Secretária prometeu
que dentro de poucos dias conseguirá essa
liberação do Ministério da Saúde para que a UTI de
Jataí possa funcionar, para que o nosso pessoal,
não só de Jataí, mas da região do Sudoeste e
extremo Sudoeste não tenham que se deslocar
com pacientes, às vezes nas últimas, até Goiânia,
rodando quase quinhentos quilômetros para chegar
com vida.

Então, isso para nós foi muito importante,
discutir ali a respeito do Hospital Ana Isabel, que
passará a ser um hospital regional para atender
toda aquela região do Sudoeste. É algo que não
temos nem palavras, para dizer de nossa felicidade
em fazer com que aquele hospital realmente seja
referência na região do Sudoeste.

Então, parabéns a Doutora Irani Ribeiro pela
sua atuação, pela sua competência, por tudo que
ela fez e está fazendo em nosso Estado de Goiás.

Quero, também, Senhor Presidente,
parabenizar o nosso Vice-Governador, Doutor
Ademir Menezes, pela postura que ele teve ao
substituir o nosso Governador, ocupando o maior
cargo do Estado, tendo uma postura excelente,
dando continuidade aos trabalhos, inaugurações e
nas visitas que o Governador tinha que fazer.

Então, parabéns, ao Vice-Governador Ademir
Menezes, que é uma pessoa preparada,
competente e tenho certeza de que o Governador
hora nenhuma ficou triste com o trabalho
desempenhado pelo Vice-Governador, Ademir
Menezes, nesses dias em que esteve fora de nosso
País.

Quero também falar de uma ONG muito
importante, que tive a oportunidade de conhecer, e
que Deus mandou em meu caminho, que é uma
ONG de mulheres que fazem a diferença no Estado
de Goiás.

Deputada Betinha Tejota, essas mulheres
são uma benção, são mulheres muito bem
sucedidas e que tomaram a decisão de cuidar de
quem precisa mais de nós. Fiquei encantada, não
só porque fui homenageada no lançamento de uma
revista que elas se propuseram a fazer, mas elas
já fazem esse trabalho a tantos anos, do qual tive
a oportunidade de participar, e quero participar
dessa ONG para ajudar, também, as pessoas que
mais precisam de nós. Depois quero passar para
as nossas Deputadas para que possamos participar
dessa ONG das mulheres que fazem a diferença
no Estado de Goiás, fazem a diferença no social,
de trabalhar e ajudar quem, realmente, precisa de
nós. Feliz do político que cuida dos seus irmãos,
feliz do político que cuida de quem mais precisa
dele.

Então, essa ONG veio a calhar com o que
temos vontade de fazer, e estou falando aqui de
mulheres, porque é uma ONG de mulheres e que
gostaria de, depois, passar para as minhas
queridas Deputadas.

Então, fiquei encantada com o trabalho que
elas estão fazendo, e tenho certeza que podemos
ajudar essa ONG a dar continuidade a esse trabalho
tão importante, as verbas conseguidas, obtidas para
as creches e para órgãos sociais que precisam do
nosso apoio.

O SR. PRESIDENTE: - Com  a palavra, para o
Pequeno Expediente, o nobre Deputado Helio de
Sousa, pelo prazo de cinco minutos, sem aparte.

O SR. DEPUTADO HELIO DE SOUSA: - Senhor
Presidente, Deputado Humberto Aidar; Senhores
Deputados; Senhoras Deputadas; Assessores;
Imprensa que hoje participa desta Sessão
Ordinária.

Amanhã será um dia, com certeza,
importante na vida da Assembleia Legislativa, no
que diz respeito a audiências públicas.

No primeiro semestre um grupo de Diretores
da Associação de Combate ao Câncer em Goiás –
ACCG, a Doutora Criseide e a sua filha médica,
Doutora Juliana, estiveram em Brasília e buscaram
junto ao Senador Marconi Perillo uma maneira de
viabilizar o que se chama Estatuto do Portador de
Câncer. O Senador se comprometeu em nível
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federal fazer o seu trabalho, e solicitou à Diretoria
da ACCG que procurasse na Assembleia Legislativa
parceiros que tivessem o perfil para que fosse
plantada a semente desse Estatuto. Eu, juntamente
com o Deputado Wagner Guimarães, tivemos o
privilégio de receber essas autoridades da
Associação de Combate ao Câncer em Goiás,
juntamente com representante da Fundação de
Amparo a Pesquisa em Goiás – FAPEG, que
também já tem uma semente plantada na busca
desse Estatuto e, mercê dessas ações já temos
então concretizado um trabalho que já está
alcançando os objetivos.

Tivemos, há pouco, uma audiência pública
aqui, na Assembleia Legislativa e, com certeza,
naquele momento deu para entender a amplitude e
a grandeza dessa conquista.

O Estatuto, Deputada Betinha Tejota, será
um passo que esta Casa terá oportunidade de fazer
dentro daquilo que é competência do Poder
Legislativo Estadual, uma busca de soluções para
o portador de câncer, principalmente, o portador
carente. Como existe o Estatuto do Idoso, da
Criança e do Adolescente, este estatuto aglomera
as conquistas que se tem e busca novas.

No caso do portador de câncer, vamos
começar naquilo que é possível, mas com pequenas
coisas é que nos podemos fazer uma grande
caminhada.

Tivemos na primeira audiência um
testemunho que realmente dói para quem tem o
sentimento cristão e humano, de uma paciente da
cidade de Pirenópolis que perdeu a sequência do
seu processo de tratamento em quimioterapia,
porque faltava para ela condições mínimas de
transporte de Pirenópolis até Goiânia. Ao perder
esta oportunidade, com certeza, ela diminuiu
também as chances de conseguir a cura de sua
doença, porque toda a perca de continuidade de
tratamento é um novo recomeço, e é uma nova
busca e, com certeza, mais desesperada.

Tivemos outros testemunhos de profissionais
que muitas vezes sentem em uma situação muito
complicada, muito difícil, quando sabe que este ou
aquele medicamento pode ser a salvação naquele
momento e, infelizmente, alguns desses
medicamentos não são protegidos pelo o Sistema
Único de Saúde. Eu digo, por exemplo, o caso do
Grivec, que é um produto que aquilo que o SUS
paga para os prestadores de serviços: Santa Casa,
Hospital das Clínicas, Hospital Araújo Jorge,
nitidamente é inferior aquilo que é o custo, e
consequentemente como se trata de empresas já

deficitárias, muitas vezes esse medicamento não
é atendido.

Graças a Deus esta Assembleia aprovou um
convênio entre a Secretaria de Estado de Saúde e
a Secretaria Municipal de Saúde de Goiânia que
vai permitir que o Grivec seja comprado para os
pacientes do interior, e a Secretaria Municipal de
Saúde comprar para os portadores de leucemia da
Capital.

Ao lado disso temos tantos outros exemplos,
e é por isso então, que a busca de ter direito ao
fundo de garantia, ter direito a quitação da casa
própria, ter direito a compra subsidiada de veículos.

Com certeza amanhã será um dia importante.

Então, encerro convidando a todos,
Deputados, Deputadas, imprensa, assessores,
companheiros que nos acompanham neste
momento, para amanhã, às 9 horas, no Solon
Amaral...

(TEMPO REGIMENTAL DO ORADOR
ESGOTADO)

O SR. PRESIDENTE:- Com  a palavra, para o
Pequeno Expediente, a nobre Deputada Betinha
Tejota, pelo prazo de cinco minutos, sem apartes.

A SRA. DEPUTADA BETINHA TEJOTA:- Senhor
Presidente; Senhores Deputados; Senhora
Deputada Mara Naves; “TV Assembleia”; Imprensa;
Ouvintes.

Eu gostaria, hoje, Senhor Presidente, de
usar o Pequeno Expediente, esse momento a que
tenho direito, para parabenizar o Tribunal de Justiça
do Estado de Goiás, capitaneado pelo Doutor Paulo
Teles, pelo trabalho que o Tribunal de Justiça vem
fazendo no Estado de Goiás, por meio de uma
estrutura que ele está erguendo, através de novos
fóruns, uma estrutura que foi votada aqui nesta
Casa, fui relatora, e que hoje estamos assistindo,
a alguns lugares em que estamos indo, à
inauguração desses prédios.

São, realmente, prédios de primeiro mundo,
muito bem elaborados, onde haverá um corpo
técnico capacitado para atender a população. Mas,
o que é mais importante, vai dar condição para o
povo do Estado de Goiás, que busca no Judiciário
qualidade na prestação de serviço. Isso que é o
mais importante. É fazer o que o Judiciário está
fazendo, através dessa reforma que foi feita, votada
por esta Casa, e que está hoje, no Estado de Goiás,
dando condições físicas e sociais para que povo



Página 8DIÁRIO DA ASSEMBLEIA N° 10.830  Quarta-feira, 23/09/2009

que busca o Judiciário, de forma geral, tenha
condição de ser bem atendido.

E, gostaria de fazer um parêntese.
Agradecer, mesmo que seja agradecimento
póstumo, ao ex-Diretor, que já faleceu, Doutor Nidion
Albernaz, que era irmão do professor Nion Albernaz.
Um homem de carreira, foi Diretor do Fórum, ajudou
muito o Doutor Lenar, o Doutor Jamil, e que deixou
um legado, um trabalho junto com a Roberta, junto
com outros Desembargadores, na estrutura
funcional, hoje, o Tratado do Fórum, e desse legado
que está no Estado de Goiás. Gostaria muito de
agradecer a todo o corpo técnico que assessora o
Doutor Paulo Teles, que assessorou o Doutor Jamil
e o Doutor Lenar, e que hoje está à frente desse
projeto do Tribunal de Justiça.

E dizer, também, que não estou aqui por
causa só de Crixás, dia 29 vamos inaugurar o novo
Fórum de Crixás, e convido todos os Deputados
que estão aqui que se façam presentes lá. Temos
uma humilde casa lá, podem ficar comigo, com
meu esposo, estaremos na fazenda, e o Senhor é
nosso convidado, Doutor Helio, Deputada Mara
Naves que já foi representante de Crixás, também,
está convidada a participar dia 29 da inauguração
do Fórum lá.

Mas, pelo prestígio que o Doutor Paulo Teles
tem hoje no Estado de Goiás, estará recebendo o
Título de Cidadão Crixaense em Crixás, depois em
Santa Terezinha, em Itapaci, enfim, é uma pessoa
que tem levado o fórum, o trabalho da justiça para
o povo, principalmente, o povo mais necessitado,
o povo carente, criando uma situação, uma função
social, pois, o juiz hoje está junto, operante, está
onde o povo está, dando esse papel de igualdade.

Antigamente, quando se falava em
promotoria, em justiça, em juiz, imaginava-se que
eles eram “Deus” no céu e o povo aqui. Imaginava-
se que eles eram os deuses e a sociedade ficava
aqui. Hoje não. O Doutor Paulo Teles tem feito um
trabalho levando os juizados de pequenas causas,
os juízes de direito, o desembargador, o promotor
de justiça, para perto da sociedade, cumprindo um
papel social, fazendo com que o cidadão do Estado
de Goiás possa e deva se sentir um cidadão,
realmente, forte e respeitado.

O que é mais importante nisso tudo e que
tem que ser dito é que o trabalho, hoje, do Tribunal
de Justiça é levar um trabalho digno, um serviço
bem prestado à sociedade goiana e goianiense.

Quero mais uma vez parabenizar o Doutor
Paulo Teles, sua equipe técnica, toda a equipe que

estava trabalhando nas construções dos prédios e
fóruns do Estado de Goiás.

Termino deixando mais uma vez um convite
aos Deputados, dia 29 estaremos inaugurando junto
com o Doutor Paulo Teles, e tenho quase certeza
de que o Governador, também, estará presente e
será uma honra recebê-lo em nossa cidade para a
inauguração do Fórum.  Deixo, portanto, um convite
a todos os Deputados que se puderem estar
presentes conosco, receberemos a todos com
muito carinho.

O SR. PRESIDENTE: - Com  a palavra, para o
Pequeno Expediente, o nobre Deputado Humberto
Aidar, pelo  prazo de cinco minutos, sem apartes.

O SR. DEPUTADO  HUMBERTO AIDAR:- Senhor
Presidente; Senhores Deputados; Deputadas;
Imprensa; Telespectadores da “TV Assembleia”,
finalmente, a decisão de Henrique Meirelles e vamos
contá-la em primeira mão já, já.

Fico pensando que o povo do Estado de
Goiás e o povo brasileiro têm razões de sobra,
Deputado Jardel Sebba, para estarem descrentes
do mundo político.

Nos últimos anos, a imprensa divulgou, nós
debatemos reforma eleitoral, reforma política e aí
estamos prestes a mais uma eleição e nada muda.

Senhor Presidente, esse mundo de partido,
eu desafio, nenhum de nós aqui sabe quantos
partidos existem neste País, e a grande maioria
desses partidos ou “partidecos” se prestam a fazer
um papel, normalmente, horroroso em época de
campanha eleitoral, muitos deles servindo de cabo
de chicote, e aí continuaram a existir, nada muda,
as regras serão as mesmas, e aí, quando chega
este período é um corre de políticos com ou sem
mandatos, Deputado Jardel, escolhendo qual o
partido é mais fácil de ganhar a eleição para que
eu possa filiar, não conhecem sequer o estatuto do
partido, Deputado José Nelto, e estão aí a
decidirem que caminho tomar. E aí eu disse a pouco
que finalmente sai a decisão de Meirelles, decidiu
que vai continuar ouvindo, quem sabe, até o dia 03,
conversando com o PT, que já imaginava ter um
forte candidato ao Governo, se não bastasse, o PT
reuniu com a bancada federal do PMDB, marcou
um café da manhã com os Deputados do PMDB e
nem o Deputado José Nelto, esperto, que consegue
captar a distância, conseguiu imaginar qual o
caminho do homem forte do Banco Central.

Então, fico pensando, Goiás não pode ser a
terra de muro baixo, onde ficam enganando os
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partidos e, depois, nem candidato será. Será que
estes partidos que estão a ouvir Meirelles faltam
homens e mulheres capazes de apresentar o nome
e ir para a disputa? Será que precisam imaginar
que uma força federal vá ganhar as eleições aqui,
em Goiás? É por isso que defendo que partidos,
verdadeiramente partidos, Deputado Jardel, têm que
ter candidato. Eleição em dois turnos existe
exatamente para isso. Agora o assunto que tomou
conta da imprensa: “Onde será o destino de
Meirelles.” Senhores e Senhoras, pobre povo do
Estado de Goiás.

Mas, Senhor Presidente, nós voltaremos ao
Grande Expediente para abordar este tema: “Os
políticos de Goiás.”

O SR. PRESIDENTE:- Não havendo mais oradores
inscritos para o Pequeno Expediente, tem a palavra
o Senhor 1º Secretário para proceder à leitura da
matéria constante da Ordem do Dia.

O SR. 1º SECRETÁRIO: - Processo em fase de 2ª
discussão e votação. Processo nº 3.482/09, de
autoria da Governadoria do Estado, que autoriza a
transferência de recursos financeiros que especifica
no valor de R$80.000,00 (oitenta mil reais) à
Federação Goiana de Tênis.

O SR. PRESIDENTE:- Não há discussão por falta
de oradores inscritos. Está em votação. Encerrada.
Os Senhores Deputados que estiverem de acordo
permaneçam como estão. APROVADO. À
secretaria para extração de autógrafos.

O SR. 1º SECRETÁRIO: - Somente esta pauta,
Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE: - Encerrada a matéria
constante da Ordem do Dia, o momento é oportuno
para as Discussões Parlamentares.

O SR. DEPUTADO HELIO DE SOUSA:- Pela
ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE: - Tem a palavra, pela ordem,
o nobre Deputado Helio de Sousa.

O SR. DEPUTADO HELIO DE SOUSA: - Senhor
Presidente, para convidar os Senhores Deputados
para participarem, às dezesseis horas, no Auditório
Solon Amaral, da CPI da CELG.

O SR. PRESIDENTE: - Muito bem. Estão todos os
Senhores Deputados convocados e, também, os
senhores da imprensa para estarem no Auditório
Solon Amaral para a realização da CPI da CELG.

Como nenhum dos Senhores Deputados
desejam fazer uso da palavra, encerro a presente
Sessão, convocando outra, para amanhã, no horário
regimental.

Está encerrada a Sessão.
........................................................................

ATOS DA ASSEMBLEIA

LEI Nº 16.700, DE 22 DE SETEMBRO DE
2009.

Altera a Lei nº 8.111, de 14 de maio
de 1976, que fixa a divisão territorial-
administrativa do Estado de Goiás.

A   ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DE GOIÁS, nos termos do art. 23 § 7º da
Constituição Estadual, decreta e eu promulgo a
seguinte Lei:

Art. 1º Os itens 88 e 89 do Anexo I da Lei
nº 8.111, de 14 de maio de 1976, passam a vigorar,
com as seguintes alterações:

“ANEXO I - QUADRO TERRITORIAL
............................................................................................
............................................................................................

88 - MUNICÍPIO DE GOIÂNIA

I - COM O MUNICÍPIO DE GOIANIRA:

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 56, localizado na barra do Rio Meia Ponte
com o Rio Capivara, de coordenadas
N=8.168.804,62m e E=678.475,26m; deste segue
no sentido jusante do Rio Meia Ponte por uma
distância de 2071,13m até o vértice 57, localizado
na barra do Rio Meia Ponte com o Córrego São
Domingos, de coordenadas N= 8.167.228,15m e
E=678.269,10m; deste segue por uma distância:
6295,58m sentido montante do Córrego São
Domingos até o vértice 58, localizado na divisa da
Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.168.119,92m e E=672.984,23m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
235º25’41" e 215,83m até o vértice 59, localizado
na divisa da Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.167.995,87m e E=673.161,99m; deste segue
com os seguintes  azimutes e distâncias:
204º38’09" e 454,30m até o vértice 60, localizado
na divisa da Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.167.586,57m e E=673.351,76m; deste segue
por uma  distância:734,34m até o vértice 61,
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localizado no Residencial Triunfo, de coordenadas
N=8.166.859,09m e E=673.354,00m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
316º17’33" e 136,82m até o vértice 62, localizado
em uma estrada de terra sem denominação, de
coordenadas N=8.166.958,00m e E=673.448,54m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distância: 203º18’27” e 232,82m até o vértice 63,
de coordenadas N=8.166.735,40m e
E=673.548,70m; deste segue com os seguintes
azimutes e  distância: 219º16’14” e 213,75m até o
vértice  64, localizado a cerca de 50m de um Córrego
sem denominação, de coordenadas
N=8.166.577,12m e E=673.676,00m; deste segue
margeando a 50 metros do Córrego por uma
seguinte distância: 1695,12m, até o vértice 65,
localizado às margens da GO-070, de coordenadas
N=8.165.512,03m e E=672.589,98m; deste segue
com os seguintes azimutes e  distâncias:
216º29’38” e 148,70m   até encontrar o vértice 1,
localizado na ponte sobre o Córrego do Meio,
situada na GO-070 (saída para Goiânia), com
coordenadas UTM N=8.165.399,67m e
E=672.670,42m, deste segue com os seguintes
azimutes e distância: 121º37’43” e 1591,50m até o
vértice 2 (localizado a cerca de 50 metros da pista
de pouso), de coordenadas N=8.164.565,05m e
E=671.315,32m.

..........................................................................................

..........................................................................................

89 - MUNICÍPIO DE GOIANIRA:

I- COM O MUNICÍPIO DE TRINDADE:

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 2 (localizado a cerca de 50 metros da pista
de pouso), de coordenadas N=8.164.565,05m e
E=671.315,32m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 13°28’29" e 602,01m até o
vértice 3, de coordenadas N=8.165.150,49m e
E=671.455,60; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 17°12’54" e 159,62m até o
vértice 4, de coordenadas N=8.165.302,96m e
E=671.502,84m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 07°53’21" e 280,48m até o
vértice 5, localizado no Loteamento São Bernado,
de coordenadas  N=8.165.580,78m e
E=671.541,34m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 06º11’52" e 246,93m até o
vértice 6, localizado no Residencial Solar das
Paineiras divisa com o Loteamento São Bernado,
de coordenadas N=8.165.826,27m e
E=671.568,00m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias:313°26’36" e 411,09m até o
vértice 7, localizado no Residencial Dom Bosco
divisa com o Loteamento São Bernado, de
coordenadas N=8.166.108,95m e E=671.269,53m;

deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 310°15’09" e  866,17m até o vértice 8,
localizado em uma  estrada de terra sem
denominação no Loteamento São Bernado, de
coordenadas N=8.166.668,63m e E=670.608,46m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 320°58’28" e 312,93m até o vértice 9,
de coordenadas N=8.166.911,74m e
E=670.411,41m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 320°58’28" e 221,86m até
o vértice 10, localizado em uma estrada de terra
sem denominação, de coordenadas
N=8.167.084,09m e E=670.271,72m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
234°40’57" e 79,87m até o vértice 11, localizada na
estrada de terra sem denominação, de coordenadas
N=8.167.037,92m e E=670.206,55m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
290°44’41" e 777,82m até o vértice 12, localizada
na estrada de terra sem denominação, de
coordenadas N=8.167.313,43m e E=669.479,15m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 30°14’16" e 51,14m até o vértice 13, de
coordenadas N=8.167.357,61m e E=669.504,90m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 318°15’55" e 330,57m até o vértice 14,
de coordenadas N=8.167.604,29m e
E=669.284,85m; deste  segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 341°00’58" e 202,64m até
o vértice 15, localizada a 24,77m do Córrego
Rosalino, de coordenadas N=8.167.795,91m e
E=669.218,93m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 11°22’30" e 45,24m até
encontrar o vértice 16, de coordenadas
N=8.167.840,27m e E=669.227,85m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
309°14’26" e 344,13m até o vértice 17,  de
coordenadas N= 8.168.057,95m e E=668.961,32m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 357°46’58" e 520,15m até o vértice 18,
localizado na divisa do Residencial Planalto,
seguindo por uma estrada de terra sem
denominação, de coordenadas N=8.168.577,71m
e E=668.941,20m; deste segue com as seguintes
distâncias: 571,76m até o vértice 19, localizado na
divisa do Residencial Planalto, de coordenadas
N=8.168.525,04m e E=668.377,65m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
347°56’46" e 89,09m até o vértice 20, localizado
na nascente de um Córrego sem denominação
(afluente do Córrego Pindaíba) na divisa do
Residencial Planalto, de coordenadas
N=8.168.612,17m e E=668.359,05m; deste segue
por uma distância de 423,11m, margeando o
Córrego sem denominação, até o vértice 21,
localizada às margens de um Córrego sem
denominação, de coordenadas N=8.168.968,19m
e E=668.141,22m; deste segue com os seguintes
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azimutes e distância: 69°41’12" e 61,64m,  até o
vértice 22, localizado na divisa do Residencial
Planalto, de coordenadas N=8.168.989,58m e
E=668.199,03m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 54°37’32" e 156,67m até o
vértice 23, localizado na divisa do Residencial
Planalto, de coordenadas N=8.169.080,29m e
E=668.326,78m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 324°54’47" e 59,28m até o
vértice 24, localizado na divisa do Residencial
Planalto de coordenadas N=8.169.128,79m e
E=668.292,70m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 51°06’04" e 64,41m até o
vértice 25, localizado no Córrego sem denominação
(afluente do Córrego Paranaíba), na divisa do
Residencial Planalto e Residencial Paranaíba,  de
coordenadas N=8.169.169,25m e E= 668.342,84m;
deste segue com as seguintes distâncias: 117,43m
até o vértice 26, localizado no  Córrego sem
denominação (afluente do Córrego Paranaíba) divisa
com o Residencial Paranaíba, de coordenadas
N=8.169.231,71m e E=668.245,18m; deste segue
com as seguintes distâncias: 246,91m até o vértice
27, localizado no Córrego sem denominação
(afluente do Córrego Paranaíba) divisa com o Jardim
Itália, de coordenadas N=8.169.139,21m e
E=668.070,09m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 228°50’38" e 15,28m até o
vértice 28, localizado na divisa do Jardim Itália, de
coordenadas N=8.169.129,16m e E=668.058,59m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias: 276°47’50" e 339,06m até o vértice 29,
localizado na divisa do Jardim Itália, de coordenadas
N=8.169.169,29m e E=667.721,90m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
299°38’50" e 69,05m até o vértice 30, localizado
na divisa do Jardim Itália, de coordenadas
N=8.169.203,44m e E=667.661,89m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias: 42°17’31"
e 280,53m até o vértice 31, localizado na divisa do
Jardim Itália, de coordenadas N=8.169.410,96m e
E=667.850,66m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 344°32’16" e 216,19m até
o vértice 32, localizado na divisa do Jardim Itália,
de coordenadas N=8.169.619,33m e
E=667.793,03m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 67º21’41” e 109,03m até o
vértice 33, localizado na divisa do Jardim Itália, de
coordenadas N= 8.169.661,29m e E=667.893,66m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distâncias:76°35’46" e 46,40m até o vértice 34,
localizado no Córrego sem denominação (afluente
do Córrego Paranaíba), de coordenadas N=
8.169.672,06m e E=667.938,80m; deste segue com
as seguintes distâncias: 751,76m até o vértice 35,
localizado no Córrego sem denominação (afluente
do Córrego Paranaíba) divisa do Residencial
Paranaíba, de coordenadas N=8.169.725,73m e

E=668.367,95m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 309°59’41" e  263,42m até
o vértice 36, localizado no Residencial Paranaíba,
de coordenadas N=8.169.895,37m e
E=668.166,49m; deste segue pelo limite do
Residencial Paranaíba, com os seguintes azimutes
e distâncias: 310º05’53"e 31,59m até o vértice 37,
localizado no Residencial Paranaíba, de
coordenadas N=8.169.915,71m e E= 668.142,33m;
deste segue pelo limite do mesmo Bairro citado,
com os seguintes azimutes e distâncias: 50°55’04"
e 1.114,86m até o vértice 38, localizado às margens
do  Córrego Pindaíba, de coordenadas
N=8.170.595,13m e E=668.996,92m; deste segue
por uma distância: 4635,84m  no sentido jusante
do Córrego Pindaíba, até o vértice 39, localizado
na barra do Córrego Pindaíba com o Córrego Bugre,
de coordenadas N=8.171.194,19m e
E=664.965,63m; deste segue por uma distância:
2577,47m até o vértice  40, localizado na barra do
Córrego Bugre com um Córrego sem denominação,
de coordenadas N=8.173.441,69m e
E=664.693,38m; deste segue por uma  distância:
2422,94m no sentido montante de um Córrego sem
denominação, até o vértice 41, de coordenadas
N=8.175.593,08m e E=664.539,61m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
103º54’16" e 14.726,93m até o vértice 42,
localizado às margens do Córrego do Dengo, de
coordenadas N= 8.172.054,12m e E=650.244,20m;
deste segue por uma  distância: 6387,42m  no
sentido jusante do Córrego do Dengo, até o vértice
43, localizado  na barra do Córrego do Dengo com
o Rio do Peixe, de coordenadas N=8.176.478,04m
e E=647.416,49m.

II - COM O MUNICÍPIO DE CATURAÍ:

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 43, localizado na barra do Córrego do Dengo
com o Rio do Peixe, de coordenadas
N=8.176.478,04m e E=647.416,49m; deste segue
por uma distância: 7350,77m no sentido montante
do Rio do Peixe, até o vértice 44, localizado na
barra do Rio do Peixe com o Córrego do Sapé, de
coordenadas N=8.176.660,55m e E=650.708,65m;
deste segue pelo Rio do Peixe no sentido montante
por uma distância de 19900,69m até o vértice  45,
localizado na barra do Rio do Peixe com o Córrego
Mato-Pasto, de coordenadas N=8.177.527,53m e
E=660.549,94m; deste segue pelo Rio do Peixe
no sentido montante por uma distância: 3651,69m,
até o vértice 46, localizado na barra do Rio do Peixe
com um Córrego sem denominação, de
coordenadas N=8.179.725,98m e E=662.538,89m;
deste segue no sentido montante do referido
Córrego por uma distância: 3297,90m até o vértice
47, localizado a cerca de 1064,09m da GO-070
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saída para Inhumas, de coordenadas
N=8.179.750,74m e E=664.813,34m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
293º21’03" e 1452,45m até o vértice 48, localizado
às margens do Córrego Valentim, de coordenadas
N=8.180.326,44m e E=666.146,83m; deste segue
no sentido jusante por uma  distância: 2232,10m
até o vértice 48-A, localizado na barra de um Córrego
sem denominação, de coordenadas
N=8.185.565,61m e E=668.550,92m.

III - COM O MUNICÍPIO DE INHUMAS

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 48-A, localizado na barra de um Córrego
sem denominação, de coordenadas
N=8.185.565,61m e E=668.550,92m, deste segue
no sentido jusante do Córrego Valentim por uma
distância: 5108,63m até o vértice 49, localizado na
barra do Córrego Valentim com o Rio Meia Ponte,
de coordenadas N=8.185.565,61m e
E=668.550,92m.

IV - COM O MUNICÍPIO DE BRAZABRANTES

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 49, localizado na barra do Córrego Valentim
com o Rio Meia Ponte, de coordenadas
N=8.185.565,61m e E=668.550,92m, deste segue
por uma distância de 17124,58m, sentido jusante
do Rio Meia Ponte, até o vértice 50, localizado na
barra do Rio Meia Ponte com o Ribeirão Cachoeira,
de coordenadas N=8.180.078,45m e
E=672.410,10m; deste segue, com os seguintes
azimutes e distâncias: 272º29’11" e 3.593,27m  até
o vértice 51, de coordenadas N=8.180.234,34m e
E=676.000,00m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 309º03’43" e 1.380,25m até
o vértice 52, de coordenadas N=8.181.104,12m e
E=677.071,71m; deste segue com os seguintes
azimutes e distâncias: 289º09’29" e 2.207,55m  até
o vértice 53, localizado às margens do Córrego Bico,
de coordenadas N=8.181.828,58m e
E=679.157,00m.

V - COM O MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO
DE GOIÁS

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 53, localizado às margens do Córrego Bico,
de coordenadas N=8.181.828,58m e
E=679.157,00m; deste segue sentido jusante do
Córrego Bico, por uma  distância:  9052,37m até o
vértice 54, localizado na barra do Córrego do Bico
com o Rio Meia Ponte, de coordenadas
N=8.175.100,63m e E=674.185,98m; deste segue
no sentido jusante do Rio Meia Ponte, por uma
distância: 5650,23m até o vértice 55, localizado na

barra do Rio Meia Ponte com o Córrego do Meio,
de coordenadas N=8.173.000,47m e
E=677.059,67m; deste segue por uma distância:
8749,07m até o vértice 56, localizado na barra do
Rio Meia Ponte com o Rio Capivara, de coordenadas
N=8.168.804,62m e E=678.475,26m.

VI - COM O MUNICÍPIO DE GOIÂNIA

Inicia-se a descrição deste perímetro no
vértice 56, localizado na barra do Rio Meia Ponte
com o Rio Capivara, de coordenadas
N=8.168.804,62m e E=678.475,26m; deste segue
no sentido jusante do Rio Meia Ponte por uma
distância de 2071,13m até o vértice 57, localizado
na barra do Rio Meia Ponte com o Córrego São
Domingos, de coordenadas N=8.167.228,15m e
E=678.269,10m; deste segue por uma distância:
6295,58m sentido montante do Córrego São
Domingos até o vértice 58, localizado na divisa da
Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.168.119,92m e E=672.984,23m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
235º25’41" e 215,83m até o vértice 59, localizado
na divisa da Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.167.995,87m e E=673.161,99m; deste segue
com os seguintes  azimutes e distâncias:
204º38’09" e 454,30m até o vértice 60, localizado
na divisa da Vila São Domingos, de coordenadas
N=8.167.586,57m e E=673.351,76m; deste segue
por uma  distância: 734,34m até o vértice 61,
localizado no Residencial Triunfo, de coordenadas
N=8.166.859,09m e E=673.354,00m; deste segue
com os seguintes azimutes e distâncias:
316º17’33" e 136,82m até o vértice 62, localizado
em uma estrada de terra sem denominação, de
coordenadas N=8.166.958,00m e E=673.448,54m;
deste segue com os seguintes azimutes e
distância: 203º18’27” e 232,82m até o vértice 63,
de coordenadas N=8.166.735,40m e
E=673.548,70m; deste segue com os seguintes
azimutes e  distância: 219º16’14” e 213,75m até o
vértice  64, localizado a cerca de 50m de um Córrego
sem denominação, de coordenadas
N=8.166.577,12m e E=673.676,00m; deste segue
margeando a 50 metros do Córrego por uma
seguinte distância: 1695,12m, até o vértice 65,
localizado às margens da GO-070, de coordenadas
N=8.165.512,03m e E=672.589,98m; deste segue
com os seguintes azimutes e  distâncias:
216º29’38” e 148,70m até encontrar o vértice 1,
localizado na ponte sobre o Córrego do Meio,
situada na GO-070 (saída para Goiânia), com
coordenadas UTM N=8.165.399,67m e
E=672.670,42m, deste segue com os seguintes
azimutes e distância: 121º37’43” e 1591,50m até o
vértice 2 (localizado a cerca de 50 metros da pista
de pouso), de coordenadas N=8.164.565,05m e
E=671.315,32m.”
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Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de
sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE GOIÁS, em Goiânia, 22 de setembro de 2009.

Deputado HELDER VALIN
- PRESIDENTE -

DECRETO Nº 2.278 DE 23 DE
SETEMBRO DE 2009.

Convoca a 1ª Conferência Estadual de
Comunicação.

A   ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DE GOIÁS, no uso de suas atribuições
constitucionais e legais, e

Considerando que será realizada, no período
de 1º a 3 de dezembro de 2009, em Brasília, a 1ª
Conferência Nacional de Comunicação –
CONFECOM -, sob a coordenação do Ministério
das Comunicações; e

Considerando que a 1ª Conferência Nacional
de Comunicação terá o seguinte tema central:
“Comunicação: meios para a construção de direitos
e de cidadania na era digital”, e, conforme o disposto
no art. 7º, § 3º, II, do seu Regimento Interno, que a
1ª CONFECOM será precedida de conferência
estaduais, que poderão ser convocadas pelo Poder
Legislativo Estadual e devem ser realizadas até 31
de outubro do corrente ano;

DECRETA:

Art. 1º Fica convocada a 1ª Conferência
Estadual de Comunicação, como etapa eletiva da
1.ª Conferência Nacional de Comunicação –
CONFECOM, convocada pelo Decreto Federal de
16 de abril de 2009.

Art. 2º A 1ª Conferência Estadual de
Comunicação será realizada até o dia 31 de outubro
de 2009, sob a organização e coordenação de uma
Comissão Organizadora, a ser instituída
oportunamente, observado o critério de composição
e deliberação estabelecidos pela Comissão
Organizadora da CONFECOM.

§ 1º A 1ª Conferência Estadual de
Comunicação desenvolverá seus trabalhos com
vistas à formulação de princípios e diretrizes
orientadores da Política Nacional de Comunicação,

com a participação da sociedade civil, trabalhadores
e poder público, visando efetivar a liberdade de
manifestação do pensamento, criação, expressão
e informação, sob qualquer forma, processo ou
veículo, como direito fundamental.

§ 2º A conferência a que se refere o “caput”
será realizada em conformidade com o que dispõe
o Regimento Interno da 1.ª Conferência Nacional
de Comunicação – CONFECOM, constante da
Portaria n.º 667, de 2 de setembro de 2009, do
Ministério das Comunicações.

§ 3º A Comissão Organizadora constituirá,
em reunião especialmente convocada para esse
fim, grupo de trabalho para organizar a 1ª
Conferência Estadual de Comunicação.

§ 4º Entre os componentes do grupo de
trabalho definido no § 3º deste artigo, será formada
uma Comissão Executiva que terá, além de outras,
as seguintes funções:

I – redigir o regimento da 1ª Conferência
Estadual de Comunicação, em cuja realização
deverá ele ser aprovado;

II – estimular e apoiar a realização de
Plenárias Municipais, como objeto de mobilização
para a conferência estadual;

III – tomar as medidas administrativas
necessárias à realização do evento;

IV – encaminhar os demonstrativos de
resultados e os relatórios da 1ª Conferência
Estadual de Comunicação à Coordenação
Executiva da 1ª Conferência Nacional de
Comunicação.

Art. 3º Este Decreto entra em vigor na data
de sua publicação.

SALA DAS SESSÕES, em           de
de 2009.

Deputado HELDER VALIN
Presidente

Deputado ÁLVARO GUIMARÃES
1º Secretário

Deputado FREI VALDAIR
2º Secretário

.........................................................................
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